



A'
KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Szent Iván - Havának (Június-
nak) 8-dik napján, 1792.

M a g y a r O r s z á g.

*A' Királyi Felségeknek Buda felé való út-
zásokról, 's Budára lett pompás Bé-
menetelekről.*

*(Az oda alább következő Elöl-adás,
készen vólt már akkor, midőn egy betses Le-
vél érkezett hozzánk Györből, a' Felséges Ki-
rállynak 's Királynénak azon lett által mene-
telek felől. Tsak mint Töredéket (Fragmen-
tum) úgy botsáthatjuk tehát ezen Irást elibe
az említett elő-adásnak. Eleibe tettük még is,
mert a' rend kívánta:*

Győről, Sz. Iván Havának 4-dikén

Dél-utáni 4 óra előtt érkezett ide a' F. Király, a' F. Királynéval, és két testvér Öttseivel, Májusnak utolsó napján. A' Polgárság néki készült vólt, hogy sorokban állva 's musika szóval fogadja ö Felségeket: de véletlen úgy történt, hogy midön hirtelenséggel érkeztek vóina ö Felségek: nem talált rendben lenni, 's nem teleyesithette szép szándékát. A' Püspöki palotában, Fő Tiszt. *Sarlack Károly*, Püsköki Közönséges Helytartó (Vicarius Generalis), és Püspök ö Nagysága *Tzeren omániussa T. Zanotti Ferentz* Urak fogadták a' F. Vendégeket. Négy óraker ebédhez ültek ö Felségek, mellytől fel kelvén, audientziákat osztogattak mind a' F. Király, mind pedig a' F. Királyné, 's különös le-botsátkezésal beszélgettek mindenekkel. A' Győri Elöljárók kérték ö Felségét, hogy *Pétsről* méltóztatnék vizsgálta vitetni *Győrbe* az Akadémiát. Ezen kéréseket írásba tétette fel vele ö Felsége. — A' Püspök Prefektusa *Korkolányi* Ur Hitvesének vólt első lizerentséje a' Királyné előtt meg jelenni. — Estvéli hét óráig tartott az Audientzia. — Más nap, reggeli öt óra előtt útnak indúltak ö Felségek, a' tiszteletet tevő forma-ruhás Polgároknak soraik között, kik, egész éjszaka vigyáztak a' Püspöki palotában. El menetele előtt szép ajándékokat osztogatott ö Felsége, úgymint; Fő Tiszt. *Sarlack* Urnak egy arany piksist: T. *Zanotti* Urnak húsz aranyat

nyat

nyat nyomó emlékeztető pénzt; négy Városi Hajdúknak tiz aranyat: a' Püspök Udvarabéli Személyeknek végre, a' kik szolgáltak ő Felségek mellett, száz aranyat)

Májusnak utolsó napján Győrre mentek ő Felségek, 's ott háltak a' Püspöki Kastélyban. Onnan, még reggeli öt óra előtt megindultak a' hűvössel, 's jókor oda értek dél előtt *Esztergomba*. Itt, meg-tisztelte ő Felségeket, személyes jelenlétével a' Nádor-Ispány; de (a' mint jeletettük már közelebb is) más nap ismét vissza tért *Budára*. — A' Fels. Király, és Királyné, 's a' velek együtt utazott Toskánai Nagy-Hertzeg *Ferdinánd*; és *Jósef Fő-Hertzeg*, még dél-előtti 9 óra előtt ott voltak már *Vörösváron*, melly egy postánnyira esik *Budához*. A' posta-háznál szállottak meg, a' hol nagy ebéd készítettett számokra. Hatvan és egynehány személyekből álló fényes Deputáció tette itt meg az Ország' részéről, ő Felségeknek az első tiszteletet, ki-nyilatkoztatván Fels. Királyunk' 's Királynénk' szerentsés érkezésekből származott örömét az Ország' Rendjeinek, 's ő Felségeknek személyes tiszteletekre vágyakozó buzgó kívánságát. Ezen Deputáció még dél előtt vissza indult *Vörösvárról* szép válasszal, 's gazdag ebéddel meg-vendégeltetett, a' *Kalotsai Érsek* — Gróf *Kollonits László* ő Exc. ja — által, az úgy nevezett Kerék-Vendégfogadónál (Radel-Wirthshaus) tábori sátor alatt. — Dél után, mindjárt kezdett már ki-

takarodni a' Papi 's Nemesi Rend *Budáról*, és *Pestről*, rész szerént drága készületű paripákon, rész szerént pedig pompás hintókon, a' Felsőeknek el-fogadása, 's *Budára* való bé-vezetése végett. Az el-fogadás egy zöld színű udvari sátor alatt ment véghez, melly *Ó Buda* végénél, a' szőlős kertek alatt, *Kis Mária-tzel*, és a' Kerék Vendégfogadó között az út félen vonatott, egy más kissebb sátorral együtt. Itt várta a' remérdek sokaság, ő Felsőeket. A' Fő-Rendek, árnyékra mentek a' sátor alá; paripáikat pedig a' sátor bal oldalánál hagyták, a' hol a' *Pest Vármegyei* Nemes Bandériom állott lobogó zászlójával. Közel ide, más sorokat formáltak a' *Kúnok*, és *Jászok*, derék paripákon, drága ruhákban, és zászlók alatt, sok más száz meg száz lovas Nemesekkel, 's Vármegyei, és magános Uraságoknál lévő házi Hulzárokkal együtt. A' satornak jobb felől való részén állottak: *Májlánda Ferdinánd Fő-Hertzeg'* (ez előtt *Carmeli*) vasas Regementjének egy Osztálya; az *Antal Fő-Hertzeg'* Magyar gyalog Regementjének egy Bat. ja; 's a' maga újj innepi ruhájában díszeskedő Magyar Királyi Testörző Nemes Sereg. — Hátúlról, a' két sátorok megett vóltak a' sok hintók. Délutánni hat és hét óra között meg-hozták a' hírét néhány sebesen nyargaló Nemesek, hogy közel vagynak már ő Felsőek; a' minthogy tsak hamar azután el is érkeztek. Meg-előzték a' Kir. Hintót: 1.) sok Posta-legények, és Posta-tisztek, ló-háton. 2. Fő Posta-Mester Hg. *Paar*, hin-

hintóban. 3.) Nehány *Bétsi*, és *Magyar Országi* Posta-Mesterek, ismét lovon. — Követték pedig azt, egynehány Magyar Testörzök, 's udvari hintók. — Ki szállván ő Felségek a' hintóból, olly sűrű *Éllyen* kiáltásokkal fogadtattak, a' millyeneket érdemel egy olly Magyar Király, a' ki az *Ország' Konstitutiójának szorgalmatos megőrzését* önként fogadta a' Státusok' és Rendek' tisztes Küldöttjei előtt; 's azt a' szabad vallást tette a' *Magyar Nemzet' nemes természeti tulajdonságáról*, hogy *csak egyedül ahoz lehet bizodalommal a' Fejedelem.* — A' zöld sátor alatt, egy fekete borítékú asztal mellé két székek voltak helyhetve. Ezen székek előtt jobb felől állapodott meg a' Királyi Felség, fel-tett kalpaggal. Primás ő Eminentziája, egy hofszatska szép Deák Beszédet tartott a' két Felségekhez, könyv nélkül és nagy hathatósággal; mellyre a' Király rövideden, de szokása szerént fontosan felelt. E' meg-lévén, hintókra ült a' Papi Rend, 's bé-ment előre a' Kir. Palotába. Igen szép rendet formált, a' menetelével. Elöl indult Primás ő Eminentziája, drága készületű hat lovas hintóban; utánna a' *Kalotsai* Érsek; azután a' Püspökök, nagy részént hat lovas hintókban. Követték a' T. Egyházi Rendet, némelly Világi Uraságok is. Mind öszve 43-ra ment az ezen rendbéli pompás hintóknak száma.

Minekutánna el-haladtak valamennyire ezen hintók: meg indult az ő Felségek' hintajok előtt lovagló fényes sor is — olly sor, mellynek kellemetességét nem máské-

pen

pen érezheti az ember egész erőben; hanem ha tulajdon szemeivel látta. — Leg-elöl, lovaglottak két udvari Lovasok, fel-tartott páltzákkal (Einspannier); utánok száz kilentzvennégy főből álló Házi 's Vármegyei Huszárok; továbbá kilentz Huszárok, kik drága tsujtáros lovakat vezettek; azután 6 Lovász legények, 's 9 Lovász-mesterek. Ezek mind Magyar Uraságokéi voltak. Követték őket két Kir. Lovász-mesterek, hét Lovász-legények, ugyan annyi vezeték-paripákkal, mellyeken ez úttal fekete tsujtárok voltak; ismét két Lovász-legények, 's egy Dobos, és négy Trombitások fekete ruhákban. Most érkezett már a' Nemesi Rend, melly sokkal nagyobb számmal volt ez úttal, mint a' *Posonyi Koronázás*' alkalmatosságával; 's hosszabb térsége lévén, jobban is elnyúlhatott itten. Ugyan azért sokkal felgyűrt is haladta, szépségére nézvé ez a' Bé-menetel a' *Posonyit*; ámbar meg kell vallani, hogy az is igen szép volt. Elöl mentek a' Nemesi Rendben: két magyar ruhás Trombitások; ezek után 1.) 34 *Kánok és Jászok*, formaruhában, tarsolyosan, kalpagosan, ki-vont karddal, 's lobogó zászlóval; 2.) a' *Pest-Vármegyei Zászló-ally*, melly 53 Vitézekből, 's egy Dobosból, és két Trombitásból állott. 3.) 155 Üri Személyek, rész szerént más Vármegyébéli Banderisták, rész szerént Deputátusok, Bárók, Grófok, és Hertzegek, kik között volt a' két H. *Koburg* is. — Béfejezte ezen ditső sort, maga a' Kir. Fő-Hertzeg Nádor-Ispány, ki is egy setét holló szín paripán ült, fekete ruhában. Ő Kir.

Fő

Fő Hertzegsége után lovaglott K. Konferentz-Minister, es a' Kir. Kabinét' Igazgatója Gr. *Kollaredó Ferentz*, hasonlóképpen fekete tsujtáros paripán. Követték ezen Gróf Urat, a' gyalog Inasok hajadon fővel. — Itt jött már egy, fekete poiztóval bé-vontt, fekete lizerfzámú hat lovas hintó, mellyben ült jobb kéz felől, fel-tett kaipaggal a' F. Király; bal felől pedig Királyné ö Felsége, keblemetes magyar főkötőben. — A' mint haladt a' Kir. Hintó: mindenkor meg-újjúltak az örvendetes *Élyen* kiáltások is, mellyeket fő meg-hajással fogadtak a' kegyes hajlandóságú Felségek. A' Kir. Hintó mellett lovaglott jobb felől: Garda-Kapitány *Eszterházy Antal* ö Hsége; a' hintó után pedig a' leg-öregebb Kamarás Ur Gróf *Keglevits József*; és a' Királyné' Fő-Udvari-Mestere Gróf *Schoffgots*. Megént következett itt egy gyönyörű lovas rend, a' melly annyi drága kélzületű, és felette tettző Magyar Lovasok között se vélzette el azt a' betsét, mellyben tartatik egész *Europában*. — Kiki gondolhatja, tsak ezen le-írásból is, kikből állott légyen ezen fényes Rend, t. i. a' Magyar Királyi Testörző Nemes Ifjakkból. Ezek után mentek még 1.) egy hat lovas hintó, mellyben a' Fő Udvari Mester-Affzony, és két Udvari Dámák, úgymint: H. *Eszterházy Antalné*, és Gróf *Eszterházy Jánosné* ültek; 2.) két más hintók üressen. 3.) Nehány Posta-legények. 4.) A' Ns Testörző Sereg' Lovász-legényei; 5.) végre a' vasas Katonaság. Nyúlt leg-alább is egy fél óránnyi járó földre ezen menetelnek a' hossza; de

az-

azért nem hogy meg-únta volna az ember a' nézését, sőt inkább új meg új gyönyörűséget tapasztalt annak szemléléséből. Képzelni se lehet már annál kívánatosabb látást, mint a' mellyet okozott a' hanyatló Nap' sugarainak, a' tsillámló kalpagokon, ragyogó kurta magyar mentéken (csak egynehány volt hosszú), és egyéb fénylő készülteken való jádžadózásai. — Ó Buda' szélén, nagy tiszteletet tett ő Felségeknek a' Zsidóság. Készítettett t. i. egy ollyatén hármass nyílású nagy győzedelmi kaput, mellynek két száz lépés volt a' hossza. Ezen alkotvány mellett állottak a' Zsidó Gyermekek hosszú sorban; a' Vének pedig, fekete ruhában 8 baldaginom alatt tartották a' Mózsés' tiz parantsolatját, 's azzal köszöntötték a' kapun által-menő Felsegeket. A' Város' úttzám való menetel közben, ropogtak az ágyúk, 's a' harangok' zengésével egyesült a' vigdob, sip, 's trombita - szó. A' Vár - hegy' oldalától fogva, bé a' Királyi Palotáig, sorokat formált két felől a' *Budai 's Pestli*, Magyar, és Német forma - ruhás Polgárság, mellynek száma meg-haladta a' két ezeret. A' Vár' kapujához érvén a' Kir. Hintó, megállapodott; 's egy Generális Úr, a' ki a' Várbéli Katona - őrizetnek Fejei közzül való volt, fejer selyem párnán oda nyújtotta ő Felsegeknek a' Vár' kútsait, mellyeket minekutánna meg-illetett volna kezével a' Felség, újra folytatta menetelét; hanem valamivel előbb, ismét várakozott, míg a' *Budai* Magisztrátus meg-tette a' maga tiszteletét. Ennek képében, második Biró *Setla*

An.

Antal Úr idvezlő deák Beszédet tartott ő Felségekhez, 's annak tafotába kötött két nyomtatványait is bé ajánlotta. A' Királyi Felség Atyai módon válaszolt, 's azzal elindult. A' *Budai* Magisztrátus, hajadon fővel kísérte ő Felségeket. A' Vár' főbb úttzáját egésszen által fogta az a' győzedelmi kapu, melyet *Buda Városa* készítettett. Ezen kapunak felső része meg volt rakva Musikusokkal, kik szépen musikáltak, a' míg által ment a' kapu alatt a' pompás sor. — Közel a' Kir. Palotához, katonai tiszteletet tettek az *Antal* Fő-Hg. Regimentje-béli Batalionok, az előttök elmentt Felségeknek. A' Palota' gráditsánál, papi ékességekben fogadta ő Felségeket a' T. Egyházi Rend, 's egyenesen az Udvari Kápolnába vezette, holott is a' F. Király és Királyné két párnákra le térdepeltek; 's minekutánna a' Primás által nyújtott keresztet meg tsókölták volna, szentelt vízzel meg-áldattak. Míg a' *Te Deum* tartott, az Oratóriumban voltak. Onnan, az Isteni tisztelet végződésével, a' számokra készített lakószobákba kísértettek.

Budáról, Júniusnak 4-dikén.

„Tegnap (Vasárnap) reggel felgyülekeztek az Ország' Rendjei a' Kir. Palotában lévő Kápolnába, a' hová Király ő Felsége is eljött a' Királynéval, és három testvér Ötszestivel együtt; 's elénekeltetett a' *Veni Sancte (Jöjj-el Sz. Lélek Úr Isten)*. A' nagy Mise után, felmentek a' Rendek a' Királyi nagy Szálába, melly az Eg-visgáló Torony alatt

alatt vagyon gyönyörűen építve, 's ki-
rajzolva. Ebben meg-jelent ő Felsége, egy
fekete Trónus alatt, fel-tett kalpaggal, 's
minekutánna maga, deakúl; Kántzellárius
Gróf *Pálffy Károly* ő Excell. ja pedig magyar
nyelven hathatós rövid Beszédeket tartottak
vólna: által adta ő Felsége, egy bé-petsé-
teltt Irásban az úgy nevezett Kir. Feltételeket
(*Propositiones Regias*) Primás ő Eminen-
tziájának, ki is az Ország' nevében, szép
deák Beszéddel válaszolt. E' meg-léven,
sok *Éllyen* kiáltások között a' maga Izobáiba
ment ő Felsége. A' F. Királyné, *Ferdinánd*
Toskánai Nagy-Hertzeg, és *József* Fő Her-
tzeggel együtt, a' Szála' jobb részében ké-
szültt magas rekesztékből nézte vólt nem
kevés meg-illetődéssel a' történt dolgokat.
Ezután, a' Státusok és Rendek az Ország-
Házába jöttek, melly a' Várnak napnyúgoti
részén vagyon; 's mindnyájan a' Tek. Első
Tábla' Palotájába seregelvén, fel-olvastat-
ták magok előtt a' Királyi Fel-tételeket,
mellyek öt pontokból állottak. Ezzel, el-
oszlott a' Gyűlés. "

*Júniusnak negyedik napja meg-érdemli,
hogy ne csak rend szerént való innepi veres;
hanem arany betűkkel jegyeztesse fel Magyar
Ország' Történetes Könyvébe.*

Minekutánna t. i. fel-gyülekeztek vólna
a' Rendek ezen a' napon, délelőtti 10 órára
a' Tek. Első Tábla' Palotájába, 's a' Gyűlés
Nádor-Ispány ő Kir. Fő-Hertzogségének
előülése alatt el-kezdődött: fel-olvasta
egyik Itélő-Mester Ur az ő Felsége által
kül-

küldött Kir. Kötés - Levellet (Diplomát). — Jelentettük vólt már, hogy az Ország-Gyűlése, eleibe terjesztette vala Deputátusai által ő Felségének, hogy a' bődögültt Fejedelem' Diplomájában előforduló kétséges értelmű ki-fejezéseket, maga bölts ítéllete szerént jobbitta meg. Ezen kívánságát az Ország - Gyűlésének, úgy tellyesítette jó Királyunk említett Kötés - Levelében, hogy ezen kegyes Atyai tselekedetén egész indulásba jött a' Gyűlés, 's nem tsak a' maga ülő Palotáiban nyilatkoztatta ki különös örvendezések között, ő Felsége eránt tartozott háládatosságát; hanem minekutánna az Ország - Birája, a' Personális, és Primás ő Nagy Méltóságok igen szívre-ható Belzédet tartottak vólna: fel-kelt helyéből az egész Gyülekezet, 's a' Kir. Palotába indúlt (egynehány Méltóságokon kívül, mind gyalog-mentek), hogy élő szóval hálálhassa meg, ő Felségének a' *Magyar* Nemzet eránt bizonyított szives hajlandóságát. A' Nagy Kir. Szálában tsak hamar meg-jelent a' F. Király, hív Országának kívánságára, a' midőn meg-szóllalván Primás ő Eminen. ja, egy fontos rövidségű Deák Belzédben adta-elő a' Nemzet' közönetét. Az örömmek és szeretetek édes indulatitól egészen elfogódván a' Királyi Felség, tsak ezt mondhatta: „*Nintsenek elegendő szavaim, melyekkel a' hív Magyar szívek által lett körül-vétetésből származott örönmömet vóltaképpen ki-fejezhessem; a' mit most érzek, irásban fogom közleni a' Nemes Hazával.*“ Ezzel ő Felsége, sok öröm-kiáltások, 's maga

gya-

gyakori meg-hajtása között, ki-ment a Szálából. — Buzgó örömben (enthusiasmusban) lévén az Ország, kívánta eggy illy jó szivű Királynának kedves Hitvesével, a kegyes Királynéval is minden közbe-vetés nélkül tapasztaltatni, határt nem esmérő szeretetét 's tiszteletét. A' Státusok' és Rendek' kérésére tehát, 's jó Nádor-Ispányunk' közbenjárására, meg-jelent a' Királyné is, egymást érő izives *Ellyen* kiáltások között. Primás ö Eminentziája, csak ott melegiben gondolt elnés Német Beszédben tette nyilvánvalóvá a' Magyar Nemzetnek, Királyné ö Felségéhez, mint édes Annyához viseltető érzékenységét, 's állandó kegyességébe ajánlotta azt ö Felségének. A' Királyné, minden előre való hofzás gondolkozás nélkül, igen gyönyörűen válaszolt német nyelven, tiszta, és nagy fel-szóval a' Primás' Beszédére. Kellemetesítették szép feleletét, ábrázatjának fel-gyúladása, melly, belső nagy meg-índulását jelentette; 's testének gyakori díszes meg-hajtása. A' kiben emberi érzékenység van, lehetetlen lett volna itt néki meg nem illetődni. Lett-is olly örömkiáltás a' Királyné' kedves szavai végződésével, mellyet csak a' hangjáról is lehetett esmérni, hogy az nem a' sovány tzeremoniának, hanem a' fel-buzdúlt szívnek szava. Erre, le-húzta keztyűjét jobb kezéről a' Királyné, 's kéz tsokolásra botsátofta magához minden válagatás nélkül a' jelenlévő Magyarságot. Magam is ditsekedhetem az ö Felsége Királyi kegyelmével, melly

melly, annyival nagyobb örömet szerzett én bennem, mivel ennél fogva magam tapasztalhattam, hogy a' mi F. Királynénk valóban a' maga kedves Szüleire ütött, a' *Nápolyi* Felségekre, kik mennyire betsüljék Nemzetünket — hathatós tanúbizonyságait hozta ennek magával az Ország' Küldöttje, Gróf *Szétsényi Ferentz* ő Kegyelmessége. — Ezen sziveket olvasztó Scénák után, elfoglaltak a' Rendek. Délután, sétálni mentek által ő Felségek *Pestre*, 's a' Nép mindenütt *Éllyen* kiáltásokkal bizonyította hozzájuk való nagy szeretetét.

Ezen a' napon, ama' nevettséges Darabot jádzották a' Magyar Teátromban, melly inkább esmeretes, *Pontyi*: mint sem *Filozofus* név alatt. Az erről ki-adott Jelentésnek e' volt a' foglalatja:

A' Felsőségnek engedelmével. Ma, Hétfőn Sz. János - Havának (Júniusnak) 4-dik napján 1792. A' Nemzeti Játék - színi Társaság által, *Budán* a' Hid mellett lévő nyári Játék - színen fog elő adódni: A' *Filozofus*. Eggy eredeti Darab; Víg - Játék, öt Fel - vonásokban. Szerzette *Bessenyei György*. — A' játszó Személyek: *Pármenió*, *Filozofus*, *Nemes Iffjú*. *Rózsa Úr*. — *Eresztra*, özvegy *Nemes Asszony*. *Termetzky L. Assz.* — *Títzius*, *Eresztra' Fia*. *Tessenyi Úr*. — *Szidalisz*, *Títzius' testvér Húga*. *Liptai L. Assz.* — *Berenisz*, *Nemes Leány*, *Szidalisznak Tinkosa*, *Títzius' szeretője*. *Kelemen L. Assz.* — *Lilisz*, *Nemes Iffjú*. *Láng Úr*. — *Angyelika*, *Pármió' testvér Hú*.

Húga, Liliusz' szeretője. Moór L. Asszony. — Pontyi, gazdag Nemes Ember, igaz Magyar. Kelemen Ur. — Lídás, Pármenió' szolgálója. Bagolyi Ur. — Lutzinda, Szidalisz' szolgálója. Török L. Asszony. A' dolog történik az *Erefztra'* házánál.

Kár, hogy nem nagyobb a' Teátrum, úgymint a' mellyben alig találhatott helyet a' bé-kivánczozott Hazafiaknak, és Hazaleányoknak fele része. Jelen volt az özvegy Gr. *Károlyiné* ő Excell. ja is; az Ifjú Gróf *Károlyi Józsefné* ő Nsága pedig 50 arannyal ajándékozta meg a' Jádzó Társaságot, melly nemes tselekedetéért, éltessek az Egek ő Nagyságát.

A' *Bétsbe* fel volt Deputátziójához az Ország-Gyűlésének, következő remek Beszédet tartott ő Felsőge:

Grato animo suscipio invitationem Fidelium Statuum et Ordinum. Properabo ego in illorum medium. Animus meus, obitu Patris et Matris aeger, consolationem quaerit, et illam in Cordibus Dominorum Statuum, et Ordinum se inventurum confidit. Eadem mihi cum illis fors est: uterque amissum Patrem dilectum lugemus. — Gavissus sum vehementer locata Dominorum Statuum atque Ordinum in me confidentia, quae mihi equidem, cognita Nationis nobili indolē, quae sola fiducia capax est, non erat inexpectata. Cum ea, quam Intentionum mearum puritas, ejusque conscientia mihi dictat, libertate, dico fidenter, nunquam generosam hanc Nationem, Suae in
Me

Me poenitebit fiduciae, nullo unquam Me per illam vinci patiar reciprocae fiduciae genere. — Dicant Fidelitates Vestrae, Ivis, dum in illorum medium redierint, Concivibus, Me Regni Constitutionis futurum Custodem studiosissimum; dicant, Me ita comparatum, ut voluntatem quidem meam semper Leges, animum autem semper candor, ingenuitas, ac fiducia Populi regant. Regina, Conjux mea dilecta, lubenter adnuet Votis Dominorum Statum et Ordinum: Mihi ipsi volupe erit, novum hoc arctioris cum Gente nexus videre pignus, ut Soboles, quam mihi Numen Supremum largiri dignabitur, non exemplo modo Patris, sed et Matris instinctu, nobilem hanc gentem aestimare, atque amare etiam discat. Die secunda venturi Mentis Nos Budae videbimus.

Posonyból, Júniusnak 2 dikán.

„Az itt való Kertészsze Primás ő Emin. jának, 14 fej friss szőlőt, húsz ősi barátokot, 's 60 szilvát küldött le egy kis tsónakon *Esztergomba*, az arra utazó Felsőgek' számára. Meg-kóstoltuk mi is a' szőlőt; de úgy találtuk, hogy tsak jobb nevelő édes Anya a' természet, mint az erőltető mesterség. Sem olly leves, sem olly édes nem volt ugyan is ez, mint a' természetes szőlő. — Azt gondoltuk volt, hogy a' késő hidegeknek, és essős időknek lessz az a' hasznok leg alább, hogy a' féreg nem fogja bántani az idén az élő-fákat; de ellenkezőképpen történt a' dolog: mert hogy egynehány napok

pokkal ez előtt rekkenő melegre változott az idő, mind rakva vagynak a' fák hernyóval, és lepkével. "

A' *Duna-melleyékéről*, Jun. 3 dikán.

„A' mi Evangélikus Püspöki Megyénk, még a' múltt Böjt-más-havának (Mártziusnak) 30 dik napján borúlt volt az uralkodni kezdett Felség' lábai eleibe, jobbagyi hódolás, és tartozott idvezlés végett. Két Egyházi, 's ugyan annyi Világi Küldöttjei voltak a' Megyének, úgymint: Megyebéli Evangy. Superintendens Főtisz. *Hrabovszky Sámuel*, Fő Inspektor Tek. *Matkovits Pál*; *Komárom*, *Esztergom*, 's *Fejérvár*' vidékjének Fő Esperestje T. T. *Perlaki Dávid*, és *Győr Vármegyének* Érd. Fő Notáriusa Tek. *Sólyom Urak*, kik minekutánna véghez vitték volna, egy hathatós Beszédben a' magok kötelességeket: valóságos Atyai kegyességét tapasztalták a' Felségnek, 's örvendező szívvel távoztak el annak színe elől. "

* *

* *

* *

Nádor-Ispány ö Kir. Fő Hertzegségénél Kamarás-Uri Tiztséget viselő Mélt. Gróf *Eszterházy József* jó Hazánkfiának édes Atya, Lovasság-Generálja Gróf *Eszterházy Imre* ö Excell. ja, ezen hónapnak 2-dikán múlt-ki *Győr* Városában a' világból.

